

РУСЛАНА - «ЗА» ЕНЕРГОНЕЗАЛЕЖНІСТЬ

ЯГОЛЬНИК О. О. - редактор журналу «Біоенергетика/Bioenergy»

На Конференції ООН "Pіo+20" ініціативу "Стала енергетика для всіх" одразу й безальтернативно підтримали понад 60 країн. Відтак, розробляються національні плани та програми у сфері енергетики, вишукуються механізми й технології для їх виконання, нові резерви. І в Київ, на цьогорічний ІІ Форум енергоефективного партнерства з'їхалося понад 600 учасників з різних регіонів країни. Жвавим було й обговорення доленосних питань енергонезалежності країни, розвитку сфери енергоефективності та запровадження в Україні енергосервісу й посадовців високого рівня, міжнародної спільноти, експертного середовища та громадських діячів. Додало енергії цьому заходів і те, що в церемонії відкриття Форуму взяли участь: прем'єр-міністр України **Володимир Гройсман**, віце-прем'єр-міністр України, міністр регіонального розвитку, будівництва та ЖКГ України **Геннадій Зубко**, голова Держенергоефективності **Сергій Савчук**, керівник групи підтримки України Європейської Комісії **Петер Вагнер**, керівники міжнародних проєктів USAID, IFC, GIZ та інші.

«Засвітилася» досить яскраво серед гостей (виявляється, не випадково і не в якості «святкової генеральші») й переможниця Євробачення-2004, громадська діячка, експертний депутат України V скликання **Р.С. Лижичко, або просто Руслана**.

Напередодні Форуму співачка провела декілька зустрічей із фахівцями державних структур найвищого рівня, що стоять біля енергетичного руля. Несподівано?

І на своєму блозі (сайт інтернет-видання "Українська правда": <http://blogs.pravda.com.ua/authors/ruslana/5720a193c5159/>) Руслана зацентрувала, що особисто підтримує ініціативу світового руху "Стала енергетика для всіх" і бачить у цьому шлях до енергетичної незалежності України.

"Споживання енергії – ефективне, економічне, інноваційне, альтернативне – ось нова філософія, яку має опанувати суспільство, що прагне до свободи та виходу з пут енергетичного рабства північного недруга. Сьогодні просто гріх не скористатися ситуацією, коли країна готова перейти до цієї нової філософії та форми енергоспоживання й енергоефективності, - ділиться далі думками Руслана. - Україна сьогодні неефективно споживає, непрозора оцінює і розподіляє, неякісно добуває і транспортує, неощадно зберігає власну та придбану енергію". І зізнається, що має намір

активно долучитися до процесу розвитку сфери енергоефективності та "чистої" енергетики, бо переконана: досягнення результатів у цьому напрямку можливе лише за умови конструктивного діалогу й співпраці органів влади та громадськості.

"Я вже провела зустрічі з державними структурами та фахівцями на найвищому рівні. Ми хочемо зрозуміти, як зробити так, щоб Україна якомога швидше здійснила одну з найбільш ключових реформ – реформу в енергетичній сфері. Питання енергонезалежності для України є питанням не лише гідного позиціонування у світі, але й питанням виживання", - зазначає вона насамкінець.

Одне слово, Руслана нестандартно й красиво продемонструвала, що вміє не тільки гарно співати та зачаровувати світ українською піснюю, а й масштабно мислити.

Той факт, що Україна може повністю відмовитися від російської нафти й газу і навіть стати Кувейтом з біоенергетики – цілком об'єктивна (хоч і не така вже близька) реальність, про яку ось уже добрий десяток років доводять своїм президентам і урядам провідні українські вчені-аграрії та біоенергетики (і не тільки вони).

Потроху країна починає рухатися в цьому напрямку: парламент прийняв ряд необхідних законів, до нас починають приїжджати європейські й американські інвестори, що готові вкладати сюди гроші, світова біоенергетична спільнота неабияк допомагає інформаційно (знайомить з останніми технологіями, проводить круглі столи) та системно виділяє гранти.

Дедалі очевиднішим є той факт, що поняття «енергоефективність», «енергозбереження» – не просто модний тренд, а вимога часу. І те, що не лише фахівці та органи влади, а й громадськість України, навіть, здавалося б, далекі від економіки «зірки» шоу-бізнесу прагнуть активно долучитися до процесу розвитку сфери енергоефективності, енергозаміщення та "чистої" енергетики не може не вселяти оптимізм.

Зізнаюсь: особисто мені імponує слоган «*Енергоефективність – справа кожного*», який, власне, обстоює й Руслана.

Зізнаюся й в іншому: мене завжди неабияк насторожує, коли безпідставно ображають український шоу-бізнес. Звісно, в нього є свої вади, є свої прояви корупції, є скрадені кошти, є ті, за кого неабияк соромно в роки російсько-ук-

раїнської війни... Але разом з тим не можна не помічати, що абсолютна більшість українських зірок не стоять осторонь від проблем суспільства та від викликів, якими доля випробовує Україну, і кожен – в міру свого таланту та креативу – намагається допомагати країні нарешті вийти з піке та почати жити гідним європейським життям. І хоч ще надто зарано оповідати про українські мюзикли, які пропагують... альтернативні джерела енергії, але відеоролики від українського шоу-бізу на цю тему вже можна дивитись. Один із них нещодавно зняла головна героїня нашої статті, співачка Руслана, де популярно пояснила, як вона відмовилася від путінського газу й продемонструвала на прикладі свого власного будинку у Лісниках, як саме ми, українці, можемо цього досягти.

Дійсно, забезпечення нашої енергонезалежності насамперед залежить від політичної волі Президента, уряду та парламенту і значною мірою також від патріотизму та політично-економічної зрілості кожного громадянина, керівника підприємства, владних структур різних рівнів. Україна тим швидше досягне мети в питаннях енергетичної безпеки й раціонального використання паливно-енергетичних ресурсів, чим швидше владі «включиться» усвідомлення їх ключової ролі у вирішенні цих проблем.

Світовий досвід показує, що лише в тих країнах відбуваються історичні зміни та швидке зростання економіки й добробуту, де підвищенням енергоефективності опікуються не тільки державні чиновники та політикум, а й широка громадськість (приклад: Німеччина, де в 70-ті роки ХХ ст. саме населення ініціювало активізацію захисту навколишнього середовища, в тому числі - й розвитку альтернативних видів енергії). Тобто, енергоефективність - це галузь, у якій кожна людина й родина може брати активну участь. Спосіб простий і не вимагає додаткових витрат - інколи згадувати про енерголічильник, знати, вибачте, що таке енергозберігаючі люмінесцентні лампочки, які зазвичай у рази менше споживають електроенергії, ніж традиційні лампи розжарювання, тощо.

Ефективне використання енергії – це не тільки економія енергоресурсу і скорочення виплат по рахунках за комунальні послуги, а й зменшення викидів парникових газів та зберігання природних ресурсів для себе і для нащадків. Це, якщо хочете, – стиль життя сучасної освіченої людини.